

Tisková zpráva 28. 3. 2023

## Apríl odstartuje na Znojemsku turistickou sezónu i Velikonoce

V sobotu 1. dubna otevřou letos poprvé své brány veřejnosti nejen významné památky, ale novou sezónu zahájí i oblíbené vinařské a turistické cíle. Odstartují také první velikonoční akce, které tak rozšíří bohatou a jarem vonící nabídku aprílového Znojemska a Podýjí.



Turistická sezóna startuje tradičně v dubnu na státních hradech a zámcích, kterých Národní památkový ústav spravuje na Znojemsku hned několik. Monumentální **barokní zámek ve Vranově nad Dyjí** zpřístupní prohlídkový okruh Reprezentační interiéry i jedinečnou vyhlídku ze středověké strážní věže. Starobylý **hrad Bítov** otevře zatím jen 2 okruhy, ale ve dnech 8.–9. dubna pozve na speciální [Velikonoční prohlídky hradu](#). Částečně **zrekonstruovaný zámek Uherčice** nadchne svou znovuobnovenou krásou a k tomu pozve ve dnech 7.–10. dubna na [výstavu Zámecké jaro](#). Zpřístupněna bude i **zřícenina Nový Hrádek u Lukova** malebně pohlcená divokou přírodou Národního parku Podýjí. Všechny objekty NPÚ nabídnou možnost prohlídek v dubnu pouze o víkendech a svátcích, od května pak už denně mimo pondělí.



Stejný návštěvní režim nabídnou od 1. dubna také **Znojmský hrad** a cenná románská **rotunda sv. Kateřiny ve Znojmě**. Tyto historické objekty ve správě Jihomoravského muzea tak doplní Minoritský klášter a Dům umění, které jsou otevřeny celoročně. **Jihomoravské muzeum ve Znojmě** pozve v dubnu také na [Velikonoční výstavu](#) do Domu umění (6.–10. duben) nebo na speciální [Velkopáteční vycházku za poklady Znojemska](#) propojující magické otevírání skal s regionální geologií a ochranou přírody (7. dubna).

Plný návštěvní provoz s otevírací dobou denně mimo pondělí odstartuje první dubnový den ve **Vodním mlýně ve Slupi**. Tuto unikátní technickou památku se 4 funkčními mlýnskými koly spravuje Technické muzeum v Brně, které zde na sobotu 15. dubna navíc připravilo speciální akci [Na vandr do mlýna](#), určenou především rodinám s dětmi. Celodenní program se zaměří na mlýnářské řemeslo, které si děti samy vyzkouší a na chvíli se stanou mlýnskou čeledí nebo vandrujícím krajánkem. Další pobočkou Technického muzea v Brně na území



turistické oblasti Znojemska a Podvyjí je **Areál československého opevnění a železné opony v Šatově**.

Milovníci vojenské historie si však budou moct tento turistický cíl prohlédnout v dubnu a květnu zatím pouze o víkendech a svátcích. Až od června pak denně mimo pondělí.



Příznivci techniky a technických hraček si přijdou na své i v **Muzeu Terra Technica** v areálu Excalibur City na hraničním přechodu Chvalovice-Hatě. Toto největší muzeum hudebních a zábavních přístrojů na světě, kde nechybí ani hvězdy stříbrného plátna, komiksoví superhrdinové nebo nablýskaní automobiloví veteráni, bude od 1. dubna otevřeno 7 dní v týdnu. V sobotu 15. dubna se zde navíc sjede více než 100 historických vozů na akci [Spring Classic](#). Veterán rallye pak zamíří přes Znojemska, se zastávkami např. ve Znojmě či v Bítově, do Telče.

A brány **Miroslavského zámku** otevře 1. dubna po zimním spánku i město Miroslav. Novou sezónu přivítá se zrekonstruovanou hlavní věží a novou výstavou o zdejší, kdysi velmi významné, židovské obci.

## Duben + Znojemska = zahájení vinařské sezóny!

Na Apríla se můžete vydat **do Vrbovce** na [Odemykání Naučné stezky Hroznové kozy](#). Slavnostní zahájení sezóny v největší vinařské obci Znojemska tu propojuje nenáročnou jarní procházku vinohrady a sklepní uličkou, staré vinařské tradice, legendami opředenou Hroznovou kozu – patronku vinic a vinařů, i ochutnávky místních vín a program pro děti. Další jarní zahájení vinařské sezóny bývá ve znamení nejrůznějších [koštů a výstav vín](#), např. ve vyhlášených vinařských obcích **Šatov** (8. dubna), **Božice** či **Nový Šaldorf** (obě 9. dubna).



Známa vinařská společnost **Znovín Znojmo** zahajuje sezónu svého Vinařského turistického programu už v pátek 31. března. Tímto dnem se otevírá Návštěvnické centrum v prostorách barokního **Louckého kláštera** na jižním předměstí Znojma i možnost komentovaných prohlídek tohoto historického monumentu. Otevírají se ale i degustační stánky Znovínu umístěné přímo ve vinicích na oblíbených turistických a cyklistických trasách. V dubnu a květnu můžete lahodná vína ochutnávat na slavné **vinici Šobes** v Národním parku Podvyjí, ve **Starých vinicích** v Havraníkách i na **vinici Peklo** u Šatova, a to vždy soboty, neděle a ve svátky. Od června až do konce září pak denně. Navíc se 15. dubna ve vinicích uskuteční turistický [Den Znovín Walkingu](#).



Svou sezónu s prvním dubnovým víkendem zahajuje také vyhlídková **Vlkova věž ve Znojmě – vinařské infocentrum VOC Znojmo**. Nabízí jak romantický pohled ze středověkého ochozu na křivolaké uličky města a na dochovaný hradební systém, tak degustace vín nejtýpějších odrůd znojemské oblasti: Sauvignon, Ryzlink rýnský a Veltlínské zelené. Také zde získáte informace o vinařských akcích v regionu, vinařích a jejich službách i o vinařském apelačním systému VOC Znojmo, který vznikl v České republice dokonce jako první.

## Velikonoce a svátky jara

Letošní Velikonoce přicházejí počátkem dubna, a tak se na mnoha místech na Znojemsku propojuje jarní otevírání sezóny s největšími křesťanskými svátky. Např. [Znojemské Velikonoce](#) nabídnou bohatý kulturní program od 1. do 9. dubna. Těšte se na hudební vystoupení, kreativní dílničky, oblíbené sbírání vajíček ve **Znojemském podzemí** anebo závod Králičí hop – soutěžní překážkový dostih domácích ušáků.

Do **Znojma** se také vrátí „hrkači“. Děti nejrůznějšího věku budou s řehačkami procházet ulicemi města a nahrazovat svým hrkáním vyzvánění zvonů, které po dobu Svatého týdne od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty umlknou.

Hrkání obnovili i v **Moravském Krumlově** a kdo jej navštíví v sobotu 8. dubna, toho potěší [Velikonoce na zámku](#). Kromě poledního hrkání po městě, hudebních vystoupení a výtvarných dílniček nebude v areálu zámku chybět ani program a soutěže pro děti, výuka disc-golfu či bohaté občerstvení. Kromě toho můžete v celoročně otevřeném **renesančním zámku** navštívit slavnou Slovanskou epopej Alfonse Muchy a další umělecké výstavy, anebo nově otevřené Šlechtické komnaty či vyhlídkovou zámeckou věž.



A ujít si určitě nenechte i [Velikonoční gastronomické akce](#) spojené s jehněčímí a vaječnými specialitami. Zajít na ně můžete např. do **PREMIUM Hotelu ve Znojmě** (3.–16. dubna) nebo **Hotelu HAPPY STAR v Hnanicích** (6.–10. dubna), restaurace **GAUDEO na Vranovské pláži** (6.–10. dubna), **Vinařství THAYA v Havraníkách**, kde dokonce nabízejí celý Velikonoční pobytový balíček s degustacemi vína, výletem s jarním piknikem v Národním parku Podyjí i s pondělním hledáním velikonočních vajíček (7.–10. dubna), anebo do restaurace **U Tesařů**

v centru **Bítova** (7.–10. dubna). Zdejší menu spolehlivě doplňuje pivo Tesák ze sesterského **Hasičského pivovaru Bítov** i originální pivní gastrospeciality, jako jsou pivní škvarky nebo pivní limonáda.

### Jaro na Znojemsku vám určitě zachutná!

**Další informace poskytnete:**

Irena Navrkalová – tajemník DMO ZnojmoRegion, z. s., [tajemnik@znojmoregion.cz](mailto:tajemnik@znojmoregion.cz), 604 206 438

### Více informací o ZnojmoRegionu:

- ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemska a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého Znojemského okresu...
- Jako neziskový zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle s kvalitními turistickými službami...
- Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, doporučuje vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, podporuje kongresovou a incentivní turistiku, propaguje a reprezentuje region na veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností...
- Prezentuje region jako unikátní celek s pestrými nabídkami turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity...
- Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech turistických infocenter v regionu. Organizuje vlastní odborné konference na podporu regionálního rozvoje...
- Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního turismu. Účastní se i projektů přeshraniční spolupráce...
- Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období...
- Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA!

